Тест: Природные комплексы и регионы.               1 вариант
[bookmark: _GoBack]1. Какой океан Земли самый теплый и почему?
а) Тихий, так как значительная его часть лежит в экваториальных и тропических широтах;
б) Индийский, так как большая его часть расположена в Южном полушарии;
в) Атлантический, так как он узкий и течения быстро переносят теплые воды из экваториальных широт в умеренные и субполярные.

2. Установите соответствие между океанами и их особенностями:
1 – Тихий                                                                  А – самый маленький и неглубокий
2 – Индийский                                                          Б – второй по величине
3 – Атлантический                                                   В – максимальная глубина – 7729 м
4 – Северный Ледовитый океан                             Г – самый большой и самый глубокий

3. Найдите соответствие: На побережьи  Средиземного моря находятся:
а) Тропические леса;     б) Саванны и редколесья;
в)  Влажные экваториальные леса;   г)  Субтропические леса и кустарники.

4. Установите соответствие между географическим поясом и природной зоной:
1 –Экваториальный                                             А – тундра
2 – Тропический                                                   Б – постоянно-влажные леса
3 – Умеренный                                                     В – лесостепь
4 – Субарктический                                              Г – полупустыня

5. Определите природную зону: средние температуры января +16°С, июля от +25 до +32°С, среднегодовое количество осадков менее 250 мм?      а) саванны и редколесья;  б) полупустыни и пустыни;     в) переменно-влажные леса;     г) степи.

6. Животные африканской саванны: а) зебры, жирафы, слоны;    б) обезьяны, леопарды, крокодилы;      в) кенгуру, коала, динго;        г) лама, броненосец, пекари.

7. Определите природную зону: «Низкие температуры весь год, осадки – редки, преимущественно в виде снега, растительность карликовая, встречаются лемминги и песцы»?    а) степь;   б) тундра;    в) арктическая пустыня;    г) саванна;

8. Какое государство Африки расположено на двух материках?
а) Марокко;   б) Заир;    в) Конго;    г) Египет;
9. Какое деление лежит в основе деления Земли на природные зоны? 
А)территориальное деление    Б) широтная зональность    В) азональное деление
10. Частью света не является:  А) Америка    Б) Австралия     В) Африка       Г) Евразия
11. Материком не является: А) Америка         Б) Австралия        В) Африка       Г) Евразия

12. Государства мира решают проблемы в ядерной энергетике в следующей комиссии ООН:     А) ВОЗ     Б) ЮНЕСКО       В) ФАО       Г) ЮНЕП        Д) МАГАТЭ

13. Государства мира решают проблемы в области сельского хозяйства в следующей комиссии ООН:    А) ВОЗ    Б) ЮНЕСКО      В) ФАО         Г) ЮНЕП     Д) МАГАТЭ

14. Россия входит в следующую региональную группировку стран:                                                 А) ЕС   Б) СНГ   В) НАФТА    Г) не входит не в какую.

15. Большинство европейских стран  входит в следующую региональную группировку стран:   А) ЕС         Б) СНГ       В) НАФТА
Тест: Природные комплексы и регионы.                    2 вариант
1. Природные зоны сменяют друг друга:
а) от северного тропика до южного тропика
б) от экватора к полюсам
в) от северного полярного круга к экватору

2. Какая часть света не разделена на культурно-исторические регионы:
а) Европа б) Америка в) Австралия и Океания

3. Выберите верное утверждение:
а) экватор пересекает Южную Америку и Африку
б) Индийский океан является третьим по величине
в) Латинская Америка – регион материка Северная Америка

4. В этом океане шельф занимает более 1/3 площади, рельеф дна сложный, с обширными горными хребтами, среди которых выделяется хребет Ломоносова, и глубоководными желобами и впадинами.
а) Тихий;       в) Сев. Ледовитый;   б) Атлантический;   г) Индийский.
5. Установите соответствие между географическим поясом и природной зоной:
1 – Субэкваториальный                               А – арктические пустыни
2 – Субтропический                                      Б – тайга
3 – Умеренный                                              В – переменно-влажные леса
4 – Арктический                                             Г – жестколистные вечнозелёные леса
6. Расположите части света в порядке размещения с запада на восток:
1) Америка       2) Австралия     3) Африка    4) Азия
7. Какое деление лежит в основе деления Земли на регионы и страны? 
А)территориальное деление         Б) широтная зональность    В) азональное деление
8. Высотная поясность – это
а) закономерная смена природных комплексов в горах
б) строительство оросительных каналов
в) смена природных зон и компонентов природы с севера на юг
9. Установите соответствие:
            Природная зона                                                           Животные
а)   зона пустынь                                                  1. Змеи, вараны, пауки
б)   зона тундр                                                      2. Попугаи, бабочки, обезьяны, жуки
в)   зона влажных экваториальных лесов          3. Зебры, слоны, носороги, львы
г)    зона саванн                                                    4. Северная сова, песец, лемминг, сев. олень
10. Какая природная зона занимает большую часть материка Австралия:
а) зона полупустынь и пустынь                б) зона смешанных лесов
в) зона экваториальных влажных вечнозелёных лесов
11. Растения влажных экваториальных лесов Южной Америки:   а) кактус, пампасная трава, мимоза;        б) банан, лианы, шоколадное дерево;      в) баобаб, акация, кофейное дерево;        г) дуб, бук, клен.
12. Частью света не является:  А)  Северная Америка    Б) Австралия     В) Африка                         Г) Европа
13. Государства мира решают проблемы в области  охраны природы в следующей комиссии ООН:
А) ВОЗ    Б) ЮНЕСКО      В) ФАО         Г) ЮНЕП     Д) МАГАТЭ
14. Какое государство Евразии расположено в двух частях света?
А) Азербайджан;   Б) Китай;   В) Турция;   Г) Украина;
15. Мексика  входит в следующую региональную группировку стран:                                                 А)  ЕС         Б) СНГ       В) НАФТА     Г) не входит не в какую.
Тест: Природные комплексы и регионы.                         3 вариант
1. Какой показатель лежит в основе широтной смены природных зон:
а) разнообразие рельефа
б) соотношение тепла и влаги
в) соотношение влаги и испарения

2. Полностью в Северном полушарии расположен материк:
а) Евразия б) Африка в) Австралия

3. Выберите верное утверждение:
а) Атлантический океан является самым древним
б) Северная Америка и Евразия составляли древний материк Лавразия
в) На Земле выделяют семь частей света

4. Установите соответствие между материками и их особенностями:
1 – Африка                                                           А – самый маленький по площади
2 – Евразия                                                          Б – самый жаркий
3 – Австралия                                                      В – самый холодный
4 – Антарктида                                                     Г – самый большой

5. В этом океане шельф занимает менее 1/10 площади, он ярко выражен у берегов Азии и Австралии. По окраинам океана расположены глубоководные желоба, самый глубокий Марианский желоб.  а) Атлантический; б) Сев. Ледовитый; в) Индийский;                 г) Тихий.

6. Расположите природные зоны в порядке размещения с севера на юг:
1) Полупустыни и пустыни         2) Тайга       3) Постоянно влажные экваториальные леса
4) Смешанные и широколиственные леса

7. Природная зона – это
 а) большой природный комплекс, обладающий общностью всех компонентов  
б) смена природных зон и компонентов природы с севера на юг
в) смена природных зон в горах от подножья к вершине.
8. В таёжных лесах растут:    а) дуб, клен, граб, бук      б) ель, пихта, сосна, лиственница
в) пальмы, лианы, кофейное дерево
9. Установите соответствие:
     Растения                                                                                  Природная зона
1-акации, баобабы                                                         а-зона полупустынь и пустынь
2-полынь, солянки, акации, саксаул                            б- зона широколиственных лесов   
3-буковые и дубовые леса, ясень, грецкий орех         в-зона саванн
10. Животные австралийских пустынь:   а) зебры, жирафы, слоны;        б) обезьяны, леопарды, крокодилы;      в) кенгуру, страус эму, динго;        г) лама, броненосец, пекари.
11. Какое деление лежит в основе деления Земли на материки и океаны?    А) территориальное деление      Б) широтная зональность        В) азональное деление
12. Частью света не является:  А)  Южная Америка    Б) Австралия     В) Африка                         Г) Антарктида
13. Государства мира решают проблемы в области культуры в следующей комиссии ООН:            А) ВОЗ        Б) ЮНЕСКО      В) ФАО        Г) ЮНЕП    Д) МАГАТЭ
14. Какое государство Евразии расположено в двух частях света?
А) Германия;  Б) Китай;   В) Россия;    Г) Казахстан;
15. Норвегия  входит в следующую региональную группировку стран:  А) ЕС   Б) СНГ       В) НАФТА   Г) не входит не в какую.
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Тест: Природные комплексы и регионы.                 1   вариант   1. Какой океан Земли самый теплый и почему?   а) Тихий, так как значительная его часть лежит в экваториальных и тропических широтах;   б) Индийский, так как большая его часть расположена в Южном  полушарии;   в) Атлантический, так как он узкий и течения быстро переносят теплые воды из  экваториальных широт в умеренные и субполярные.     2 . Установите соответствие между океанами и их особенностями:   1  –   Тихий                                                                     А  –   самый маленький и неглубокий   2  –   Индийский                                                          Б  –   второй по величине   3  –   Атлантический                                                   В  –   максимальная глубина  –   7729 м   4  –   Север ный Ледовитый океан                             Г  –   самый большой и самый глубокий     3. Найдите соответствие: На побережьи  Средиземного моря находятся:   а)  Тропические леса;       б)  Саванны и редколесья;   в)    Влажные экваториальные леса;     г)    Субтропические  леса и кустарники.     4 . Установите соответствие между географическим поясом и природной зоной:   1  – Экваториальный                                             А  –   тундра   2  –   Тропический                                                   Б  –   постоянно - влажные л еса   3  –   Умеренный                                                     В  –   лесостепь   4  –   Субарктический                                              Г  –   полупустыня     5 . Определите природную зону: средние температуры января +16°С, июля от +25 до  +32°С,  среднегодовое количество осадков менее 250 мм?        а) саванны и редколесья;    б) полупустыни и пустыни;       в) переменно - влажные леса;         г) степи.     6 . Животные африканской саванны:   а) зебры, жирафы, слоны;      б ) обезьяны, леопарды,  крокодилы;      в) кен гуру, коала, динго;        г) лама, броненосец, пекари.     7 . Определите природную зону: «Низкие температуры весь год, осадки  –   редки,  преимущественно в виде снега, растительность карликовая, встречаются лемминги  и песцы»?      а) степь;     б) тундра;      в)  арктическая пустыня;       г) саванна;     8. Какое государство Африки расположено на двух материках?   а) Марокко;     б) Заир;      в) Конго;       г) Египет;   9. Какое деление лежит в основе деления Земли на природные зоны?    А)территориальное деление      Б) широтная зон альность      В) азональное деление   10 . Частью света не является:    А) Америка      Б) Австралия       В) Африка         Г) Евразия   11 . Материком не является:   А) Америка           Б) Австралия          В) Африка         Г) Евразия     12 . Государства мира решают проблемы в  ядерной энергетике в следующей  комиссии ООН:       А) ВОЗ     Б) ЮНЕСКО       В) ФАО       Г) ЮНЕП        Д) МАГАТЭ     13 . Государства мира решают проблемы в области сельского хозяйства в следующей  комиссии ООН:      А) ВОЗ    Б) ЮНЕСКО      В) ФАО         Г) ЮН ЕП     Д) МАГАТЭ     14 . Россия входит в следующую региональную группировку стран:                                                   А) ЕС   Б) СНГ    В) НАФТА      Г) не входит не в какую.     1 5 . Большинство европейских стран  входит в следующую региональную  группи ровку стран:     А) ЕС         Б) СНГ       В) НАФТА  

